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Pöytäkirjan tarkastus Haapaveden kaupunki  
 
  Pöytäkirja on tarkastettu ja allekirjoitettu sähköisesti Haapaveden 
  kaupungin asianhallintajärjestelmässä. 
 
  Diana Seppä Leila Särkipaju 
  pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
 
Pöytäkirjan nähtävilläpito 
 

Pöytäkirja asetetaan yleisesti nähtäväksi kaupungintalolla ja yleisessä 
tietoverkossa 25.03.2025  
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Kaupunginvaltuusto § 1 18.03.2025 
 

 

 
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
  
Kvalt 18.03.2025 § 1    
      
  
 Toimitetaan nimenhuuto ja todetaan kokouksen laillisuus ja 

päätösvaltaisuus. 
 
 Kaupunginvaltuusto on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kolmannesta 

valtuutetuista on saapuvilla (kuntalain 103 §).  
 
 Kokouskutsu asialuetteloineen on asetettu nähtäväksi kaupungin 

ilmoitustaululle 11.päivänä maaliskuuta 2025 ja lähetetty sähköpostilla 
samana päivänä kaupunginvaltuuston ja -hallituksen jäsenille. Lisäksi 
kokouksesta on ilmoitettu Haapavesi -lehdessä ja kaupungin tietoverkossa. 
Näin ollen kokouksesta on ilmoitetu kuntalain 94 §:ssä säädetyllä ja 
valtuuston päättämällä tavalla.  

 
Päätösehdotus  Puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. 
 
 
Päätös Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
 
Liitteet 

Liite 1 Läsnäololista 18.3.2025 
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Kaupunginvaltuusto § 2 18.03.2025 
 

 

 
Pöytäkirjan tarkastajien valinta 
  
Kvalt 18.03.2025 § 2    
      
 

Valtuuston pöytäkirjaan sovelletaan, mitä pöytäkirjan laatimisesta 
määrätään Haapaveden kaupungin hallintosäännön 148 §:ssä.  
 
Valtuusto valitsee jokaisessa kokouksessa kaksi valtuutettua tarkastamaan 
kokouksesta laaditun pöytäkirjan siltä osin kuin pöytäkirjaa ei tarkasteta 
kokouksessa. 
 
Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti 20. päivänä maaliskuuta 2025. 
Tarkastamisen jälkeen kokouksen pöytäkirja julkaistaan nähtäville 
Haapaveden kaupungin kotisivuille. 
 
Aakkosjärjestyksen mukaisesti tarkastusvuorossa ovat Mauno Soronen ja 
Diana Seppä. Pöytäkirjantarkastajat toimivat tarvittaessa myös 
ääntenlaskijoina. 
 

Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Diana Seppä ja Leila Särkipaju. 
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Kaupunginvaltuusto § 3 18.03.2025 
 

 

Asialistan hyväksyminen 
  
Kvalt 18.03.2025 § 3    
      
  
 Kuntalain 95 §:n mukaan valtuusto voi käsitellä asian, joka on mainittu 

kokouskutsussa ja joka on valmisteltu 93 §:ssä tarkoitetulla tavalla.  
 
 Jos asia on kiireellinen, valtuusto voi päättää ottaa asian käsiteltäväkseen, 

vaikka sitä ei ole mainittu kokouskutsussa. Jos asiaa ei ole valmisteltu, 
päätös asian ottamisesta käsiteltäväksi on tehtävä yksimielisesti.  

   
Päätös Yksimielisesti valtuusto päätti jättää käsittelemättä asialistalta asiakohdan 

numero 9. 
Asiakohta kuuluu kaupunginhallituksen toimivaltaan ja kaupunginhallitus 
tekee asiasta päätöksen. 
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Kaupunginhallitus § 222 11.09.2023 
Kaupunginvaltuusto § 38 18.09.2023 
Kaupunginhallitus § 32 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 4 18.03.2025 
 

 

 
Kiinteistö Oy Haapa-asuntojen rahoittaminen 
 
Khall 11.09.2023 § 222  
  
 
 
Valmistelija talousjohtaja Hurskainen Johanna 

 
Koy Haapa-asunnot on 100 prosenttisesti omistettu Haapaveden 
kaupungin tytäryhtiö. Haapa-asuntojen toiminnan tarkoituksena on tarjota 
vuokra-asuntoja asunnontarvitsijoille omistamalla ja ylläpitämällä 
Haapavedellä kiinteistöjä ja rakennuksia. Vuoden 2022 tilinpäätöksen 
mukaan tilikauden tulos oli 10 289 euroa. Yhtiön oma pääoma oli  2 144 
496 euroa ja vieras pääoma yhteensä 4 499 536 euroa, josta lainoja 
rahoituslaitoksille oli 4 014 009 euroa. Suuren lainakannan takia 
lyhennykset vuoden 2023 aikana ovat noin 450 000 tuhatta euroa, vuonna 
2024 ja 2025 noin 400 000 vuosittain. Tämän lisäksi muita velkoja on 
erääntynyt noin 460 000 euron verran maksettavaksi. Korkojen nousu ja 
inflaatiokehitys on myös lisännyt kulujen nousua. Liiketoiminnan 
kannattavuutta on pyritty parantamaan kunnostamalla vuokra-kiinteistöjä 
paremmaksi ja nostamalla käyttöastetta. Tällä hetkellä käyttöaste on noin 
86 prosenttia. Tulojen ja menojen ollessa pitkälti yhtäsuuret, yhtiön 
kassavarat eivät riitä merkittäviin lainojen vuosilyhennyksiin. Tästä syystä 
yhtiön hallitus esittää, että kaupunki tarjoaisi rahoitusta seuraavin ehdoin 
turvaaman yhtiön maksukyvyn ja operatiivisen toiminnan seuraavaaksi 
kahdeksi vuodeksi, minkä aikana yhtiö pyrkii lisäämään liiketoiminnan 
kannattavuutta sekä rahoituksen kestävyyttä pitkällä aikavälillä: 
  
Lainan suuruus: 1 250 000 euroa 
 
Korko: Vuotuinen korko on 1 %, joka lasketaan lainan pääomasta 
ensimmäisen kerran 30.9.2023 ja tämän jälkeen vuosittain takaisinmaksun 
päättymiseen saakka. 
 
Lainan maksuaikataulu:  
27.9.2023 650 000 euroa lyhytaikaisten ostovelkojen ja rahoituslainojen 
lyhennyksiin. 
15.1.2024 400 000 euroa rahoituslainojen lyhennyksiin. 
15.1.2025 200 000 euroa rahoituslainojen lyhennyksiin 
 
Mikäli yhtiön taloustilanne parantuu esimerkiksi kiinteistöjen myynnin 
johdosta, tulot tulee ohjata lainan lyhennyksiin ja pienentää sisäisen lainan 
nostotarvetta. 
  
Lainan takaisinmaksu: Lainaa lyhennetään 1.1.2026 alkaen tasasuuruisina 
kuukausierinä (20 833 euroa). 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Hinno Kimmo 
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Kaupunginhallitus § 222 11.09.2023 
Kaupunginvaltuusto § 38 18.09.2023 
Kaupunginhallitus § 32 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 4 18.03.2025 
 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että: 
1. Haapaveden kaupunki myöntää Koy Haapa-asunnoille konsernin 
sisäisen lainan suuruudeltaan yhteensä 1 250 000 euroa, joka maksetaan 
aikataulun mukaisesti kolmessa erässä.  
2. kaupungille annetaan valtuutus nostaa lyhytaikaista lainaa esitetyn 
maksusuunnitelman mukaisesti kattamaan rahoitusvajetta. 

 
Käsittely Merkittiin, että asiantuntijoina kuultiin Tuija Metsäharjua ja Johanna 

Hurskaista (etäyhteydellä) §221 yhteydessä. 
 Merkittiin, että esteellisinä (yhteisöjäävi) kokouksesta poistuivat tämän 

pykälän käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi Päivi Ollila, Hannu Riuttanen 
 Outi Pekkala ja Anri Kolehmainen.  
 
 Kokoukseen osallistuivat tämän pykälän käsittelyn ja päätöksenteon ajan 

varajäsenet Merja Lehtola (etäyhteydellä) ja Diana Seppä (etäyhteydellä). 
 
 Puheenjohtajana toimi kaupunginhallituksen II varapuheenjohtaja Ilkka 

Repo. 
 
 Keskustelun aikana Ilkka Repo esitti asian pöydällepanoa. Esitys raukesi 

kannattamattomana. 
 
 Keskustelun aikana Taneli Kinnunen antoi pohjaehdotuksesta poikkeavan 

esityksen: 
 Lisätään päätökseen kohta 3: laina nostetaan aikaisintaan päätöksen 

tultua lainvoimaiseksi. 
 
 Keskustelun aikana Ilkka Repo antoi pohjaehdotuksesta poikkeavan 

vastaesityksen: 
 Kaupunginvaltuusto ei myönnä lainaa ennen kuin yhtiön sisäiset selvitykset 

on tehty tilanteesta. 
 
 Revon esitys raukesi kannattamattomana. 
 
 Timo Niemelä kannatti Kinnusen esitystä. 
 
 Puheenjohtaja totesi, että on tehty pohjaehdotuksesta poikkeava 

kannatettu esitys, joten on äänestettävä. Puheenjohtaja esitti 
äänestystavaksi nimenhuutoäänestystä. Kaupunginjohtajan pohjaehdotus 
on JAA ja Kinnusen kannatettu vastaesitys on EI. Puheenjohtajan 
ehdotukset hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 Kaupunginjohtajan pohjaehdotuksen (JAA) puolesta äänestivät: Repo.  

Kinnusen kannatetun vastaesityksen (EI) puolesta äänestivät: Aakko, 
Heikkilä, Jussila, Niemelä, Ollila Ulpu, Lehtola, Seppä ja Kinnunen.  

 
 
Päätös Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen päätökseksi tulleen Kinnusen 

esityksen äänin 8-1. 
 
Kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että: 



 
Haapaveden kaupunki Pöytäkirja 1/2025  9 
 
Kaupunginhallitus § 222 11.09.2023 
Kaupunginvaltuusto § 38 18.09.2023 
Kaupunginhallitus § 32 25.02.2025 
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1. Haapaveden kaupunki myöntää Koy Haapa-asunnoille konsernin 
sisäisen lainan suuruudeltaan yhteensä 1 250 000 euroa, joka maksetaan 
aikataulun mukaisesti kolmessa erässä.  
2. kaupungille annetaan valtuutus nostaa lyhytaikaista lainaa esitetyn 
maksusuunnitelman mukaisesti kattamaan rahoitusvajetta. 
3. laina nostetaan aikaisintaan päätöksen tultua lainvoimaiseksi. 
 
Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä. 

 
 
 
Kvalt 18.09.2023 § 38  
  
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että: 

1. Haapaveden kaupunki myöntää Koy Haapa-asunnoille konsernin 
sisäisen lainan suuruudeltaan yhteensä 1 250 000 euroa, joka maksetaan 
aikataulun mukaisesti kolmessa erässä.  
2. kaupungille annetaan valtuutus nostaa lyhytaikaista lainaa esitetyn 
maksusuunnitelman mukaisesti kattamaan rahoitusvajetta. 
3. laina nostetaan aikaisintaan päätöksen tultua lainvoimaiseksi. 

 
Käsittely Yksimielisesti hyväksyttiin käsittelyjärjestys: 
 - talousjohtaja Johanna Hurskaisen alustus, 
 - Kiinteistö Oy Haapa-asunnot puheenvuoro, varapuheenjohtaja Päivi 

Ollila, 
 - kaupunginhallituksen II varapuheenjohtaja Ilkka Revon puheenvuoro, 
 - ryhmäpuheenvuorot: Keskusta (Janne Mäkinen), Perussuomalaiset 

(Aleksi Hintta), Vasemmisto (Outi Pekkala), Haapavesi-ryhmä (Ollila Ulpu), 
Kokoomus (Heikkilä Raili), 

 - päätösehdotuksen lukeminen, 
 - yleiskeskustelu. 
   
 Merkittiin, että nuorisovaltuuston edustaja Julia Puolitaival poistui -  
 kokouksesta klo 18.11. 
 
 Merkittiin, että puheenjohtaja pyysi mahdolliset esitykset kirjallisena 

(Hallintosääntö §102). 
 
 Keskustelun aikana valtuutettu Aleksi Hintta antoi pohjehdotuksesta 

poikkeavan vastaesityksen: 
 Esitän että Haapaveden kaupunki ei myönnä Koy Haapa-asunnoille lainaa 

eikä takauksia. 
 
 Valtuutetut Repo ja Martinmäki kannattivat Hintan esitystä. 
 
 Puheenjohtaja totesi, että on tehty pohjaehdotuksesta poikkeava 

kannatettu esitys, joten on äänestettävä. Puheenjohtaja esitti 
äänestystavaksi nimenhuutoäänestystä. Kaupunginhallituksen 
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pohjaehdotus on JAA ja Hintan kannatettu vastaesitys on EI. 
Puheenjohtajan ehdotukset hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 Kaupunginhallituksen pohjaehdotuksen (JAA) puolesta äänestivät Aakko, 

Haukipuro, Heikkilä, Hänninen, Jussila, Vuolo, Laitila, Pekkala, Murtoperä, 
Mäkinen, Niemelä Timo, Ollila Päivi, Ollila Ulpu, Paavola, Pekkala, 
Niemelä Helinä, Saukko, Seppä, Soronen, Särkipaju ja Vuorenmaa. Hintan 
kannatetu vastaesityksen (EI) puolesta äänestivät Törmälehto, Hintta, 
Martinmäki, Pitkälä, Repo ja Kinnunen. 
 

Päätös Puheenjohtaja totesi valtuuston päätökseksi tulleen kaupunginhallituksen 
pohjaehdotuksen äänin 21-6: 
 
Kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että: 
1. Haapaveden kaupunki myöntää Koy Haapa-asunnoille konsernin 
sisäisen lainan suuruudeltaan yhteensä 1 250 000 euroa, joka maksetaan 
aikataulun mukaisesti kolmessa erässä.  
2. kaupungille annetaan valtuutus nostaa lyhytaikaista lainaa esitetyn 
maksusuunnitelman mukaisesti kattamaan rahoitusvajetta. 
3. laina nostetaan aikaisintaan päätöksen tultua lainvoimaiseksi. 
 
Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä. 
 
Merkittiin, että valtuutetut Ilkka Repo, Marko Martinmäki, Paavo 
Törmälehto ja Aleksi Hintta jättivät päätöksestä eriävän mielipiteensä. 
Eriävä mielipide liitetään pöytäkirjaan. 
 
Merkittiin, että talousjohtaja Johanna Hurskainen poistui kokouksesta 
tämän pykälän käsittelyn jälkeen klo 18.35. 

 
 
 
Khall 25.02.2025 § 32  
  
 
 
Valmistelija talousjohtaja Hurskainen Johanna 

 
Kaupunginvaltuusto on päättänyt 18.9.2023 § 38, että Haapaveden 
kaupunki myöntää Kiinteistö Oy Haapa-asunnoille konsernin sisäisen 
lainan suuruudeltaan yhteensä 1 250 000 euroa. Kunnan myöntämää 
lainaa koskien on tehty valitus, jonka hallinto-oikeus on käsitellyt 31.1.2025 
päätöksessään.  
 
Valituksenalaisessa päätöksessä ei ole määritelty lainan vakuuksia eikä 
arvioitu lainan vaikutuksia tuottaa lakisääteisiä palveluita, mistä johtuen 
hallinto-oikeus katsoo, että valtuuston päätös on tämän vuoksi kuntalain 
129 §:n 1 momentin vastainen. Tämän vuoksi valtuuston päätös on 
kumottu. 
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Tytäryhtiölle myönnettävä laina voisi vaihtoehtoisesti olla sijoitus yhtiön 
sijoitetun vapaan pääoman rahastoon (SVOP-rahasto). Tällöin 
myönnettävä rahoitus olisi sijoitus lainan sijaan ja sillä turvattaisiin yhtiön 
kestävä talous ja mahdollisuus kehittää toimintaansa kannattavammaksi 
asuntotarjontaansa lisäten sekä tehostaa yhtiön kokonaisrahoitusta.  
 
SVOP-sijoitus parantaisi yhtiön vakavaraisuutta ja parantaisi taloudellisia 
tunnuslukuja, joita käytetään pohjana uuden ulkoisen rahoituksen 
sopimusmäärittelyissä. Sijoituksen palauttaminen takaisin kaupungille on 
mahdollista yhtiön taseen voitonjakokelpoisten varojen puitteissa. SVOP-
sijoitukselle ei anneta vakuutta.  
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattavan SWOP-sijoituksen (1 250 000 €) ei arvioida 
vaarantavan kaupungin taloutta tai sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupukilaisille. Sijoituksen avulla Kiinteistö Oy Haapa-asunnot 
pystyy parantamaan asuntokantansa vuokraus-astetta mm. remontoimalla 
tyhjentyneitä asuntoja, mikä vahvistaa yhtiön tulopohjaa ja parantaa 
kannattavuutta. SWOP-sijoituksella voidaan myös uudelleenrahoittaa 
yhtiön lainoja, joiden korko tai maksuohjelma ovat raskaita. 
 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää valtuustolle 1 250 000 € SWOP-sijoituksen 
tekemistä Kiinteistö Oy Haapa-Asuntoihin yhtiön talouden vahvistamiseksi, 
vuokrausasteen parantamiseksi ja asuntokannan kehittämiseksi. Sijoitusta 
maksetaan yhtiölle tapeen mukaisissa erissä talousjohtajan päätöksillä. 
SWOP-sijoitukseen käytettävä määräraha lisätään talousarvion 2025 
lainaraamiin seuraavan lisätalousarvion yhteydessä. 
 

Käsittely Puheenjohtajana tämän asiakohdan ajan toimi Anri Kolehmainen. 
 
 
 Merkittiin, että kokouksesta poistuivat esteellisinä (yhteisöjäävi) asian 

käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi: 
 Hannu Riuttanen 
 Päivi Ollila  
 Outi Pekkala. 

 
Merkittiin, että varajäsen Merja Lehtola saapui kokoukseen etäyhteydellä 
tämän asiakohdan käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. 
 
Merkittiin, että varajäsen Diana Seppä saapui kokoukseen tämän 
asiakohdan käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. 
 
Keskustelun aikana Ilkka Repo teki vastaehdotuksen: 
Päätösehdotusta ei hyväksytä.  
 
Merkittiin, että Heino Vuorenmaa poistui kokouksesta klo 15.38. 
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Keskustelun aikana Ulpu Ollila esitti asian pöydälle panoa. 
 

Puheenjohtaja rajasi keskustelun koskemaan pelkästään asian pöydälle 
panoa. 
 
Ilkka Repo kannatti Ulpu Ollilan esitystä asian pöydälle panosta. 
 
Puheenjohtaja totesi, että asian pöydälle panoa on kannatettu, joten on 
äänestettävä. Puheenjohtaja esitti äänestystavaksi nimenhuutoäänestystä. 
Asian käsittelyn jatkaminen on JAA ja asian pöydälle jättäminen on EI. 
Puheenjohtajan ehdotukset hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Asian pöydälle jättämisen (EI) puolesta äänestivät: Aakko Aila, Heikkilä 
Raili, Martinmäki Marko, Ollila Ulpu, Repo Ilkka. 
Asian käsittelyn jatkaminen (JAA) puolesta äänestivät: Jussila Raimo, 
Kolehmainen Anri, Laitila Kaisa, Lehtola Merja, Seppä Diana.  
 
Äänestyksen tulos 5 – 5. Puheenjohtajan ääni ratkaisee, puheenjohtajan 
ääni JAA. Asian käsittelyä jatketaan.  
 
Keskustelun aikana Ilkka Repo teki vastaehdotuksen: 
Kaupunginhallitus ei esitä valtuustolle sijoituksen tekemistä Haapa-
asunnoille. 
 
Marko Martinmäki kannatti Ilkka Revon vastaehdotusta. 
 
Kaupunginjohtajan muutettu päätösehdotus:  
Kaupunginhallitus esittää valtuustolle 1 250 000 € SWOP-sijoituksen 
tekemistä Kiinteistö Oy Haapa-Asuntoihin yhtiön talouden vahvistamiseksi, 
vuokrausasteen parantamiseksi ja asuntokannan kehittämiseksi. Sijoitusta 
maksetaan yhtiölle tapeen mukaisissa erissä talousjohtajan päätöksillä. 
SWOP-sijoitukseen käytettävä määräraha lisätään talousarvion 2025 
lainaraamiin seuraavan lisätalousarvion yhteydessä. 
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattavan SWOP-sijoituksen (1 250 000 €) ei arvioida 
vaarantavan kaupungin taloutta tai sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupukilaisille. 
 
Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu vastaehdotus, joten on 
äänestettävä. Puheenjohtaja esitti äänestystavaksi nimenhuutoäänestystä. 
Kaupunginjohtajan muutettu päätösehdotus on JAA ja Revon 
vastaehdotus on EI. Puheenjohtajan ehdotukset hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Kaupunginjohtajan muutetun päätösehdotuksen (JAA) puolesta äänesivät: 
Aakko Aila, Heikkilä Raili, Jussila Raimo, Kolehmainen Anri, Laitila Kaisa, 
Seppä Diana, Lehtola Merja. 
 
Revon vastaehdotuksen (EI) puolesta äänestivät: Martinmäki Marko, Repo 
Ilkka. 
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Tyhjä: Ulpu Ollila. 
 

Päätös Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen päätökseksi tulleen 
kaupunginjohtajan muutetun päätösehdotuksen äänin 7 - 2. Tyhjä 1. 
 
Kaupunginhallitus esittää valtuustolle 1 250 000 € SWOP-sijoituksen 
tekemistä Kiinteistö Oy Haapa-Asuntoihin yhtiön talouden vahvistamiseksi, 
vuokrausasteen parantamiseksi ja asuntokannan kehittämiseksi. Sijoitusta 
maksetaan yhtiölle tapeen mukaisissa erissä talousjohtajan päätöksillä. 
SWOP-sijoitukseen käytettävä määräraha lisätään talousarvion 2025 
lainaraamiin seuraavan lisätalousarvion yhteydessä. 
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattavan SWOP-sijoituksen (1 250 000 €) ei arvioida 
vaarantavan kaupungin taloutta tai sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille. 

 
Kaupunginhallitus piti kokoustauon tämän asiakohdan käsittelyn jälkeen 
klo 15.54 – 16.01. 
 
Merkittiin, että Timo Niemelä saapui kokoukseen klo 15.55 kokoustauon 
aikana. 
 
Merkittiin, että varajäsen Kaisa Laitila poistui kokouksesta klo 15.55 
kokoustauon aikana.  

 
 
Kvalt 18.03.2025 § 4    
90/02.05.03/2025    

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää valtuustolle 1 250 000 € SWOP-sijoituksen 

tekemistä Kiinteistö Oy Haapa-Asuntoihin yhtiön talouden vahvistamiseksi, 
vuokrausasteen parantamiseksi ja asuntokannan kehittämiseksi. Sijoitusta 
maksetaan yhtiölle tapeen mukaisissa erissä talousjohtajan päätöksillä. 
SWOP-sijoitukseen käytettävä määräraha lisätään talousarvion 2025 
lainaraamiin seuraavan lisätalousarvion yhteydessä. 
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattavan SWOP-sijoituksen (1 250 000 €) ei arvioida 
vaarantavan kaupungin taloutta tai sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille. 

 
Käsittely Ryhmäpuheenvuoron piti Ilkka Repo, perussuomalaiset.  
 

Ryhmäpuheenvuoron aikana Ilkka Repo teki vastaesityksen:  
Esitän että kaupunginvaltuusto ei hyväksy SWOP- sijoitusta Kiinteistö Oy 
Haapa-asunnoille. 
 
Marko Martinmäki kannatti Ilkka Revon esitystä. 
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Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu vastaesitys, joten on 
äänestettävä. Puheenjohtaja ehdotti äänestystavaksi 
nimenhuutoäänestystä. Kaupunginhallituksen pohjaehdotus on JAA ja 
Revon vastaehdotus on EI.  
 
Kaupunginhallituksen pohjaehdotuksen puolesta äänestivät: Aakko Aila, 
Haukipuro Teemu, Heikkilä Raili, Hänninen Pekka, Jussila Raimo, 
Kolehmainen Anri, Metsäharju Tuija, Murtoperä Taneli, Mäkinen Janne, 
Niemelä Timo, Ollila Päivi, Pekkala Outi, Riuttanen Hannu, Saukko Viljo, 
Seppä Diana, Soronen Mauno, Särkipaju Leila, Joentakanen Ari, 
Joentakanen Esko, Pekkala Antti, Vuorenmaa Heino. 
 
Ilkka Revon vastaehdotuksen puolesta äänestivät: Hintta Aleksi, 
Martinmäki Marko, Repo Ilkka, Ritola Sami,  

 
 Tyhjä: Ollila Ulpu, Pitkälä Heikki.  
 
Päätös Puheenjohtaja totesi kaupunginvaltuuston päätökseksi tulleen 

kaupunginhallituksen päätösehdotuksen äänin, JAA 21 - EI 4. Tyhjiä 2. 
 
Kaupunginhallitus esittää valtuustolle 1 250 000 € SWOP-sijoituksen 
tekemistä Kiinteistö Oy Haapa-Asuntoihin yhtiön talouden vahvistamiseksi, 
vuokrausasteen parantamiseksi ja asuntokannan kehittämiseksi. Sijoitusta 
maksetaan yhtiölle tarpeen mukaisissa erissä talousjohtajan päätöksillä. 
SWOP-sijoitukseen käytettävä määräraha lisätään talousarvion 2025 
lainaraamiin seuraavan lisätalousarvion yhteydessä. 
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattavan SWOP-sijoituksen (1 250 000 €) ei arvioida 
vaarantavan kaupungin taloutta tai sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille. 

 
 Merkittiin, että Ilkka Repo, Aleksi Hintta, Marko Martinmäki, Sami Ritola 

jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen.  
Liitteet 

Liite 2 ote pöytäkirjasta 5.9.2023_laina 
Liite 3 Äänestysluettelo_222 
Liite 4 Äänestysluettelo_§38 
Liite 5 Eriävä mielipide_§38 
Liite 6 Pöytäkirjan ote_ §38 Kiinteistö Oy Haapa-asuntojen 

rahoittaminen 
Liite 7 Miksi vuokra-asuntoja 
Liite 8 Äänestysluettelot §32 
Liite 9 Äänestysluettelo §4 
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Rahoituspyyntö vastaanottohallin rakentamiseksi 
 
Khall 25.02.2025 § 31  
  
 
 
Valmistelija kaupunginjohtaja Jussila Esa 

 
Haapaveden Teollisuuskiinteistöt Oy:n hallitus pyytää Haapaveden 
kaupungilta rahoitusta vastaanottohallin rakentamiseen alla mainituilla 
ehdoilla. Tilat rakennetaan vastaamaan tilaa tarvitsevan yrityksen tarpeita. 
Vastaanottohalliksi voidaan hankkia myös valmis kiinteistö, johon tehdään 
tarvittavat muutostyöt asiakkaan tarpeiden mukaisesti. 
 
Hallin kuvaus 
 

• Halli: noin 1000 neliömetriä 
• Sisäkorkeus: noin 6 metriä 
• Varustus: siltanosturin konsolit, kantava betonilattia, tarvittaessa 

läpiajomahdollisuus 
• Lisärakennelmat: väestönsuoja ja toimistotilat hallin yhteydessä 
• Piha-alue: asfaltoitu, noin 2000 neliömetriä 

 
Rakennuskustannukset 
 

• Hallin rakentamiskustannus: 1600 € / neliömetri, yhteensä             
1.600.000 € 

• Pihan rakentamiskustannus: 70 € / neliömetri, yhteensä             
140.000 € 

• YHTEENSÄ 1.740.000 € 
 
Rahoitus 
 

• Rahoituksesta 40 %: pääomasijoitusta kaupungin 
sijoitusvarallisuuden tuotoista 696.000 € 

• Loput: antolainaa 1.044.000 € 
• Lainan vakuus: kiinnitys rakennettavaan halliin 

 
 
Vuokraus 
 

• Vuokrataso: 7,5 % toteutuvista rakentamiskustannuksista 
• Ennen rakentamisen aloittamista: edellytetään sitova 

esivuokrasopimus vuokralaisen kanssa 
• Vaihtoehtoinen vuokraus: lunastusvuokrasopimus 15 vuoden 

maksuohjelmalla ja markkinakorolla 
  

Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattu laina (1.044.000 €) ja pääomasijoitus (696.000 €) 
eivät vaaranna kaupungin taloutta ja sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille.  
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Sijoituksella saadaan konsernitasolla vertailukelpoinen tuotto ja sijoitus on 
sisäinen siirto kaupungin omaisuusluokasta toiseen. Lainaosuudesta 
peritään 2 %:n vuotuinen korko. 

 
 
Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 

 
Päätösehdotus Haapaveden kaupunginhallitus esittää valtuustolle rahoituksen 

myöntämistä Haapaveden Teollisuuskiinteistöt Oy:lle vastaanottohallin 
rakentamiseksi, edellä mainituilla ehdoilla. Laina-osuuden laina-aika 15 
vuotta ja korko 2% p.a. 

 
Käsittely Merkittiin, että kokouksesta poistuivat esteellisinä (yhteisöjäävi) asian 

käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi:  
 Anri Kolehmainen ja Aila Aakko.   
 

Merkittiin, että paikalle saapui tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon 
ajaksi varajäsen Tuija Metsäharju. 

 
 Keskustelun aikana Ilkka Repo teki vastaehdotuksen: 
 Kaupunki hylkää päätösesityksen. 
 
 Marko Martinmäki kannatti Ilkka Revon ehdotusta. 
 

Merkittiin, että Hannu Riuttanen saapui etäyhteydeltä paikalle kokoustilaan 
klo 14.26. 

 
 Keskustelun aikana Ulpu Ollila teki vastaehdotuksen: 

Asia palautetaan valmisteluun. 
 
Puheenjohtaja rajasi keskustelun koskemaan pelkästään asian 
valmisteluun palauttamista. 
 
Marko Martinmäki kannatti Ollilan esitystä asian valmisteluun 
palauttamisesta. 
 
Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu ehdotus asian 
palauttamisesta valmisteluun, joten on äänestettävä. Puheenjohtaja esitti 
äänestystavaksi nimenhuutoäänestystä. Asian käsittelyä jatketaan on JAA  
ja asia palautetaan valmisteluun on EI. Puheenjohtajan ehdotukset 
hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
Asian käsittelyä jatketaan (JAA) puolesta äänestivät: Heikkilä Raili, Jussila 
Raimo, Ollila Päivi, Riuttanen Hannu, Laitila Kaisa, Metsäharju Tuija. 
 
Asia palautetaan valmisteluun (EI) puolesta äänestivät: Martinmäki Marko, 
Ollila Ulpu, Repo Ilkka. 
 
Kaupunginjohtajan muutettu päätösehdotus kokouksessa: 
Haapaveden kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että myönnetään 
rahoitusta Haapaveden Teollisuuskiinteistöt Oy:lle 1 M€, josta 40 % on 
oman pääoman ehtoista SWOP-pääomasijoitusta ja 60% antolainaa edellä 
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mainituilla ehdoilla (Laina-osuuden laina-aika 15 vuotta ja korko 2% p.a.) 
toimitilan hankintaan ja rakentamiseen.  
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattu laina (600.000 €) ja pääomasijoitus (400.000 €) 
eivät vaaranna kaupungin taloutta ja sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille. 
 
 
Marko Martinmäki veti kannatuksensa Ilkka Revon vastaehdotuksesta 
pois. 
 
Ilkka Revon vastaehdotus raukesi kannattamattomana. 
 
 
 

Päätös Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen päätökseksi tulleen 
kaupunginjohtajan muutetun päätösehdotuksen. 
 
Haapaveden kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että myönnetään 
rahoitusta Haapaveden Teollisuuskiinteistöt Oy:lle 1 M€, josta 40 % on 
oman pääoman ehtoista SWOP-pääomasijoitusta ja 60% antolainaa edellä 
mainituilla ehdoilla (laina-osuuden laina-aika 15 vuotta ja korko 2% p.a.) 
toimitilan hankintaan ja rakentamiseen.  
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattu laina (600.000 €) ja pääomasijoitus (400.000 €) 
eivät vaaranna kaupungin taloutta ja sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille. 

 
 Merkittiin, että Ilkka Repo jätti päätöksestä eriävän mielipiteensä. 
 
Kvalt 18.03.2025 § 5    
24/00.02.01/2025    
 

 
Päätösehdotus Haapaveden kaupunginhallitus esittää valtuustolle, että myönnetään 

rahoitusta Haapaveden Teollisuuskiinteistöt Oy:lle 1 M€, josta 40 % on 
oman pääoman ehtoista SWOP-pääomasijoitusta ja 60% antolainaa edellä 
mainituilla ehdoilla (laina-osuuden laina-aika 15 vuotta ja korko 2% p.a.) 
toimitilan hankintaan ja rakentamiseen.  
 
Haapaveden kaupungin sataprosenttisesti omistamalle kaupungin 
tytäryhtiöille suunnattu laina (600.000 €) ja pääomasijoitus (400.000 €) 
eivät vaaranna kaupungin taloutta ja sen kykyä järjestää lakisääteisiä 
palveluita kaupunkilaisille. 

 
Käsittely Ryhmäpuheenvuoron piti Ilkka Repo, perussuomalaiset. 
 
Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 
Liitteet 
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Liite 10 Äänestysluettelo §31 
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Eronpyyntö luottamustoimesta, Paavola Tuulikki 
 
Khall 25.02.2025 § 38  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Tuulikki Paavola on pyytänyt kirjallisesti eroa keskusvaalilautakunnan 
jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. Eronpyyntö liitteenä (saap. 
30.1.2025). 

 
Kuntalain §71 mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö, jonka kotikunta kyseinen kunta on. Kuntalain §78 mukaan 
luottamushenkilön menettäessä vaalikelpoisuutensa, hänet valinnut 
toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. Valtuutetun osalta 
päätöksen tekee valtuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti. 
 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto: 
1. myöntää Tuulikki Paavolalle eron keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä,  
2. nimeää keskusvaalilautakuntaan uuden jäsenen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 6    
49/00.02.01/2025    

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto: 

1. myöntää Tuulikki Paavolalle eron keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä, 
2. nimeää keskusvaalilautakuntaan uuden jäsenen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Keskusvaalilautakunnan jäseneksi nimettiin  Marja Hiltunen. 

 
 
Liitteet 

Liite 11 Paavola_eronpyyntö 



 
Haapaveden kaupunki Pöytäkirja 1/2025  20 
 
Rakennus- ja 
ympäristölautakunta 

§ 16 10.04.2024 

Rakennus- ja 
ympäristölautakunta 

§ 37 08.10.2024 

Rakennus- ja 
ympäristölautakunta 

§ 7 12.02.2025 

Kaupunginhallitus § 45 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 7 18.03.2025 
 

 

 
Haapaveden kaupungin rakennusjärjestyksen hyväksymisvaihe 
 
Rakla 10.04.2024 § 16  
 
Valmistelija Rakennustarkastaja Koskela Mikko 

 
Uusi rakentamislaki astuu voimaan 1.1.2025 alkaen. Rakennusjärjestys 
täytyy uudistaa uuden lain mukaiseksi vuoden 2024 aikana. Kokouksessa 
esitellään rakennusjärjestyksen luonnos. 
 

Esittelijä rakennustarkastaja Koskela Mikko 
 

Päätösehdotus 1. Rakennus- ja ympäristölautakunta hyväksyy rakennusjärjestyksen 
luonnoksen esitetyn mukaisesti. 

 2. Rakennus- ja ympäristölautakunta päättää asettaa luonnoksen julkisesti 
nähtäville 30 päivän ajaksi valmisteluvaiheen kuulemista varten. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
Rakla 08.10.2024 § 48  
 
Valmistelija Rakennustarkastaja Mikko Koskela 

 
Uusi rakentamislaki astuu voimaan 1.1.2025 alkaen. Rakennusjärjestyksen 
uudistaminen on edennyt ehdotusvaiheeseen. Rakennusjärjestyksen 
luonnos on ollut nähtävillä 12.4.2024 – 13.5.2024 välisen ajan ja 
rakennusjärjestuksen luonnoksesta on pyydetty lisäksi lausunnot 
seuraavilta tahoilta: 
 
- Kaupungin asukkaat, vapaa-ajan asukkaat ja kiinteistöjen omistajat  
- Kaupungissa toimivat yritykset, yhdistykset, seurat ja yhteisöt  
- Kaupungin toimielimet ja viranhaltijat  
- Naapurikunnat: Ylivieska, Oulainen, Raahe, Siikalatva, Kärsämäki, 
Haapajärvi, Nivala  
- Pohjois-Pohjanmaan liitto  
- Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus  
- Jokilaaksojen pelastuspalvelu  
- Ympäristöpalvelut Helmi  
- Museovirasto  
- Pohjois-Pohjanmaan museo  
- Alueella toimivat sähkö-, puhelin- ja vesiyhtiöt  
- Metsähallitus  
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Lausuntoja antoivat Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus, Pohjois-
Pohjanmaan museo, Elenia Verkko Oyj ja Kärsämäen kunta. 
Lausunnot on huomioitu rakennusjärjestysehdotukseen. Rakennus-
järjestysehdotus esitellään yksityiskohtaisemmin kokouksessa. 
 

Esittelijä rakennustarkastaja Koskela Mikko 
 

Päätösehdotus 1. Rakennus- ja ympäristölautakunta hyväksyy rakennusjärjestyksen 
ehdotuksen esitetyn mukaisesti. 

                                           2. Rakennus- ja ympäristölautakunta päättää asettaa ehdotuksen julkisesti 
nähtäville 30 päivän ajaksi valmisteluvaiheen kuulemista varten. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
Rakla 12.02.2025 § 7  
  
 
Valmistelija rakennustarkastaja Koskela Mikko 

 
Uusi rakentamislaki astuu voimaan 1.1.2025 alkaen. Rakennusjärjestyksen 
uudistaminen on edennyt hyväksymisvaiheeseen. Rakennusjärjestyksen 
ehdotus on ollut nähtävillä 16.10 – 20.11.2024 välisen ajan ja 
rakennusjärjestuksen ehdotuksesta on pyydetty lisäksi lausunnot 
seuraavilta tahoilta: 

 
- Kaupungin asukkaat, vapaa-ajan asukkaat ja kiinteistöjen omistajat  
- Kaupungissa toimivat yritykset, yhdistykset, seurat ja yhteisöt  
- Kaupungin toimielimet ja viranhaltijat  
- Naapurikunnat: Ylivieska, Oulainen, Raahe, Siikalatva, Kärsämäki, 
Haapajärvi, Nivala  
- Pohjois-Pohjanmaan liitto  
- Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus  
- Jokilaaksojen pelastuspalvelu  
- Ympäristöpalvelut Helmi  
- Museovirasto  
- Pohjois-Pohjanmaan museo  
- Alueella toimivat sähkö-, puhelin- ja vesiyhtiöt  
- Metsähallitus  

 
Lausuntoja antoivat Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus, Pohjois-
Pohjanmaan museo, Pohjois-Pohjanmaan pelastuslaitos ja Haapaveden 
kaupungin kaavoitusviranomainen. Nämä liitteenä. 
Saadut lausunnot eivät muuttaneet rakennusjärjestyksen sisältöä 
olennaisesti. Saadut lausunnot on huomioitu rakennusjärjestyksessä.  
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Kaupunginhallitus § 45 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 7 18.03.2025 
 

 

Rakennusjärjestys voidaan esitellä kaupunginhallitukselle tulevassa 
kokouksessa, jossa kaupungin hallitus tekee rakennusjärjestyksestä 
hyväksymisesityksen kaupungin valtuustolle. Valtuusto hyväksyy 
kokouksessaan rakennusjärjestyksen.  
 

Esittelijä rakennustarkastaja Koskela Mikko 
 

Päätösehdotus Rakennus- ja ympäristölautakunta hyväksyy rakennusjärjestyksen 
hyväksymisvaiheen esitetyn mukaisesti ja lähettää rakennusjärjestyksen 
kaupunginhallituksen käsittelyyn. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
 
 
 
Khall 25.02.2025 § 45  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Uusi rakentamislaki on astunut voimaan 1.1.2025 alkaen. 
Rakennusjärjestyksen uudistaminen on edennyt hyväksymisvaiheeseen. 
Rakennus- ja ympäristölautakunta on käsitellyt rakennusjärjestyksen 
uudistamista viimeisimmäksi 12.2.2025 kokouksessaan ja lähettää 
uudistetun rakennusjärjestyksen kaupunginhallituksen käsiteltäväksi. 
 
 Asiaa on asiantuntijana kokouksessa esittelemässä rakennustarkastaja 
Mikko Koskela.  
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy uudistetun 
rakennusjärjestyksen. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 7    
668/10.03.00.00/2023    
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy uudistetun 

rakennusjärjestyksen. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
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Rakennus- ja 
ympäristölautakunta 

§ 16 10.04.2024 

Rakennus- ja 
ympäristölautakunta 

§ 37 08.10.2024 

Rakennus- ja 
ympäristölautakunta 

§ 7 12.02.2025 

Kaupunginhallitus § 45 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 7 18.03.2025 
 

 

 
 
Liitteet 

Liite 
12 

Rakennusjärjestysehdotus 12.2.2025 kannella 

Liite 
13 

Suunnittelutarvealuekartta 17.9.2024 

Liite 
14 

Lausunto rakennusjärjestyksestä_ehdotus_PPELY 

Liite 
15 

P-P ELY lausunnon lisäys 13.12.2024 

Liite 
16 

P-P Pelastuslaitoksen Lausunto Haapaveden kaupungin 
rakennusjärjestysehdotuksesta 

Liite 
17 

Lausunto_Haapavesi_kaavoitusviranomainen_ 

Liite 
18 

P-P Museo 
Liite_1_Lausunto_Rakennusjarjestyksen_uudistaminen_Haapa
vesi 
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Kaupunginhallitus § 46 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 8 18.03.2025 
 

 

 
Eronpyyntö luottamustoimesta, Paavo Törmälehto 
 
Khall 25.02.2025 § 46  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Paavo Törmälehto on pyytänyt kirjallisesti eroa keskusvaalilautakunnan 
varajäsenyydestä kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. Eronpyyntö liitteenä 
(saap. 24.2.2025).  
 
Kuntalain §71 mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö, jonka kotikunta kyseinen kunta on. Kuntalain §78 mukaan 
luottamushenkilön menettäessä vaalikelpoisuutensa, hänet valinnut 
toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. Valtuutetun osalta 
päätöksen tekee valtuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti. 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto: 
1. myöntää Paavo Törmälehdolle eron keskusvaalilautakunnan 
varajäsenyydestä, 
2. nimeää keskusvaalilautakuntaan uuden varajäsenen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 8    
92/00.02.01/2025    
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto: 

1. myöntää Paavo Törmälehdolle eron keskusvaalilautakunnan 
varajäsenyydestä, 
2. nimeää keskusvaalilautakuntaan uuden varajäsenen jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Keskusvaalilautakunnan varajäseneksi nimettiin Sari Vatjus. 

 
 
Liitteet 

Liite 19 Eronpyyntö, Törmälehto Paavo 
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Kaupunginhallitus § 47 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 9 18.03.2025 
 

 

 
Eronpyyntö luottamustoimesta, Antti Pekkala 
 
Khall 25.02.2025 § 47  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Antti Pekkala on pyytänyt eroa vaalitoimikunnan puheenjohtajuudesta ja 
vaalilautakunnan varajäsenyydestä kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. 
Eronpyyntö liitteenä (saap. 24.2.2025). 
 
Kuntalain §71 mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on 
henkilö, jonka kotikunta kyseinen kunta on. Kuntalain §78 mukaan 
luottamushenkilön menettäessä vaalikelpoisuutensa, hänet valinnut 
toimielin toteaa luottamustoimen päättyneeksi. Valtuutetun osalta 
päätöksen tekee valtuusto. Päätös pannaan täytäntöön heti. 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto: 
1. myöntää Antti Pekkalalle eron vaalitoimikunnan puheenjohtajuudesta ja 
vaalilautakunnan varajäsenyydestä, 
2. nimeää vaalitoimikuntaan uuden puheenjohtajan ja vaalilautakuntaan 
uuden varajäsenen jäljellä olevaksi toimikaudeksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. nimeää vaalitoimikunnan puheenjohtajaksi Pekka Vuolon ja 
vaalilautakunnan 5. varajäseneksi Merja Lehtolan ja 8. varajäseneksi Jari 
Koukan. 

 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 9    
93/00.02.01/2025    
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto: 

1. myöntää Antti Pekkalalle eron vaalitoimikunnan puheenjohtajuudesta ja 
vaalilautakunnan varajäsenyydestä, 
2. nimeää vaalitoimikunnan puheenjohtajaksi Pekka Vuolon ja 
vaalilautakunnan 5. varajäseneksi Merja Lehtolan ja 8. varajäseneksi Jari 
Koukan. 
 

Päätös Asiakohta 3: Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti jättää asiakohdan 9 
käsittelemättä. 
Asiakohta kuuluu kaupunginhallituksen toimivaltaan ja kaupunginhallitus 
tekee asiasta päätöksen. 

 
 
Liitteet 

Liite 20 Eronpyyntö_Pekkala Antti 
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Kaupunginvaltuusto § 47 12.11.2024 
Kaupunginhallitus § 271 17.12.2024 
Kaupunginvaltuusto § 10 18.03.2025 
 

 

 
Vastaukset valtuustoaloitteisiin Kvalt 12.11.2024 
 
Kvalt 12.11.2024 § 47  
  
 

Kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen valtuustoryhmällä 
ja valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja 
hallintoa koskevissa asioissa. Aloite annetaan kirjallisesti puheenjohtajalle 
kokouksessa. 

  
Aloite on sitä enempää käsittelemättä lähetettävä kaupunginhallituksen 
valmisteltavaksi. Valtuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian 
valmistelusta käydään lähetekeskustelu. 

 (Haapaveden kaupungin hallintosääntö §119 Valtuutettujen aloitteet.)  
    

 
Päätös Valtuustoaloite_hyvinvointijohtajan virka_Repo_12112024 

Valtuustoaloite-Esa Jussila_ Repo12112024 
Valtuustoaloite_mieluskylän koulu_Repo,Martinmäki ym_12112024 
Valtuustoaloite_ Hintta_12112024 
Valtuustoaloite_talviauraus_PS_12112024 
Valtuustoaloite_virkojen yhdistäminen_PS_12112024 

 
 
 
Khall 17.12.2024 § 271  
  
 
 
Valmistelija vt. hallintojohtaja Pirkkalainen Tarja 

 
Haapaveden kaupungin hallintosäännön §119 mukaan valtuustoryhmällä 
ja valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja 
hallintoa koskevissa asioissa. Aloite annetaan kirjallisesti puheenjohtajalle 
kokouksessa. 
 
 Aloite on sitä enempää käsittelemättä lähetettävä kaupunginhallituksen 
valmisteltavaksi. Valtuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian 
valmistelusta käydään lähetekeskustelu. Kaupunginhallituksen on 
vuosittain maaliskuun loppuun mennessä esitettävä valtuustolle luettelo 
valtuutettujen tekemistä ja kaupunginhallitukselle lähetetyistä aloitteista, 
joita valtuusto ei edellisen vuoden loppuun mennessä ole lopullisesti 
käsitellyt. 
 
Samalla on ilmoitettava, mihin toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. 
Valtuusto voi todeta, mitkä aloitteista on käsitelty loppuun. 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Valtuustoaloitteet ja kyselyt kaupunginhallitus päättää lähettää 
valmisteltavaksi hallintokuntiin ja viranhaltijoille seuraavasti: 
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Valtuustoaloite_hyvinvointijohtajan virka_Repo_12112024 
Valtuustoaloite_mieluskylän koulu_Repo,Martinmäki ym_12112024 
Valtuustoaloite_ Hintta_12112024 
Valtuustoaloite_talviauraus_PS_12112024 
Valtuustoaloite_virkojen yhdistäminen_PS_12112024 
 
Tekninen johtaja ja hyvinvointijohtaja, käsittelyyn: Valtuustoaloite_ 
Hintta_12112024. 
 
Kaupunginhallituksen vastaus valtuustoaloitteeseen: 
Valtuustoaloite_talviauraus_PS_12112024. Aloitteen mukainen teema oli 
käsittelyssä kaupunginvaltuustossa 10.12. ja asian valmistelua  jatketaan. 
Näin ollen ei ole tarpeen käsitellä aloitetta samasta asiasta erikseen. 
 
Kaupunginhallituksen vastaus valtuustoaloitteeseen: 
Valtuustoaloite_virkojen yhdistäminen_PS_12112024 
Aloitteen sisältämä asia on käsittelyssä tässä kokouksessa § 270. 
Asiakohdassa käsitellään kaupungin hallinnon johtamisjärjestelmän 
muutos. 
Haapavedellä talousprosessia johtaa talousjohtaja ja hallintoprosessia 
hallintojohtaja. Lisäksi hallintopalveluissa ovat johdon sihteeri ja 
toimistosihteeri. Hallintojohtajan tehtäviin sisältyy myös kaupungin 
henkilöstöhallinto (HR) kokonaisuudessaan.  
Virkojen sisältämiä työmääriä ei ole mahdollista hoitaa yhden viranhaltijan 
voimin. Jos virat yhdistettäisiin se edellyttäisi keskushallintoon 
perustettavaksi henkilöstöhallintoon sekä taloushallintoon uusia toimia. 
Samalla särkymävara ja sijaistaminen viranhaltijoiden kesken vaikeutuvat.  
Tässä tilanteessa on tarkoituksenmukaista tehdä uudelleenjärjestelyitä 
hallinnossa sisäisesti johtamisjärjestelmää muuntamalla. 
 
Kaupunginhallituksen vastaus valtuustoaloitteeseen: 
Valtuustoaloite_hyvinvointijohtajan virka_Repo_12112024. 
Suvi Haikola on avoimen viran hoitaja toukokuun 2025 loppuun saakka. 
Viran vakinainen täyttäminen tulee ajankohtaiseksi keväällä ennen sitä.  
 
Kaupunginhallituksen vastaus valtuustoaloitteeseen: 
Valtuustoaloite_mieluskylän koulu_Repo,Martinmäki ym_12112024. 
Kaupunginvaltuusto on käsitellyt 10.12.2024 §52 Mieluskylän koulun asiaa 
ja tehnyt päätöksen, että koulua ei suljeta vuonna 2025. 

 
Käsittely Kaupunginjohtajan muutettu päätösehdotus kokouksessa: 

päätösehdotukseen lisätään lause, kaupunginhalitus saattaa vastaukset 
aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että valtuusto toteaa aloitteet 
loppuunkäsitellyiksi. 

  
 
Päätös Hyväksyttiin. 
 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 10    
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464/00.02.00/2024    
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus: 

1. saattaa liitteiden mukaiset aloitteet ja niistä seuranneet toimenpiteet 
kaupunginvaltuustolle tiedoksi. 
2. esittää, että valtuusto toteaa aloitteet loppuun käsitellyksi. 

 
Käsittely Merkittiin, että Mauno Soronen poistui kokouksesta klo 17.58. 
 
Päätös 1. Hyväksyttiin. 

2. Hyväksyttiin. 
 
 
Liitteet 

Liite 21 Valtuustoaloite_Hintta_121124 
Liite 22 hyvinvointijohtajan virka_Repo12112024 
Liite 23 Mieluskylän koulu_Repo, Martinmäki ym. 12112024 
Liite 24 talviauraus_PS12112024 
Liite 25 virkojen yhdistäminen_PS_12112024 
Liite 26 Pöytäkirjanote §271 
Liite 27 Valtuustoalopite Esa Jussila_ Repo 12112024 
Liite 28 Vastaus valtuustoaloitteeseen_Valtuustoaloite-Esa Jussila_ 

Repo12112024 
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Hyvinvointilautakuntaa koskevat valtuustoaloitteet, Kvalt 22.4.2024 
 
Hyvltk 11.12.2024 § 55  
  
 
 
Valmistelija vt. hyvinvointijohtaja Haikola Suvi 

 
Hyvinvointilautakuntaa koskevat valtuustoaloitteet: 
 
- Kaupunginvaltuusto 22.4.2024 § 17: 

Valtuustoaloite Ulkoliikuntapaikkojen rakennusten kunnostus / 
korjaukset 

 
- Kaupunginvaltuusto 22.4.2024 § 17: 

Valtuustoaloite Haapaveden kaupungin tavoitteet täsmätyökykyisten 
työllistämisessä 
 

 
 

Esittelijä vt. hyvinvointijohtaja Haikola Suvi 
 
 

Päätösehdotus Hyvinvointilautakunta käsittelee valtuustoaloitteet ja päättää toimenpiteistä.   
 
 

Päätös 1. Kaupunginvaltuusto 22.4.2024 § 17: 
Valtuustoaloite Ulkoliikuntapaikkojen rakennusten kunnostus / korjaukset 
- Ulkoliikuntapaikat käydään läpi resurssien puitteissa sekä korjataan 
mahdolliset puutteet. Asiasta viestitään tekniselle toimelle, jonka 
vastuualueelle ulkoliikuntapaikat kuuluvat ensi vuoden alusta. 
 
2. Kaupunginvaltuusto 22.4.2024 § 17: 
Valtuustoaloite Haapaveden kaupungin tavoitteet täsmätyökykyisten 
työllistämisessä 
- Etukäteen määritelty prosenttiosuus johtaa väistämättä pätevien 
työnhakijoiden yhdenvertaisuuden rajoittamiseen. Yhdenvertaisuuslain 
(1325/2014) 13. pykälän mukaan ”Syrjintä on välillistä, jos näennäisesti 
yhdenvertainen sääntö, peruste tai käytäntö saattaa jonkun muita 
epäedullisempaan asemaan henkilöön liittyvän syyn perusteella, paitsi jos 
säännöllä, perusteella tai käytännöllä on hyväksyttävä tavoite ja tavoitteen 
saavuttamiseksi käytetyt keinot ovat asianmukaisia ja tarpeellisia.” 
Hallintokunnat voivat jokaisen rekrytoinnin yhteydessä miettiä, käyttävätkö 
rekrytoinnissa positiivista erityiskohtelua, ja mitkä ovat sen kriteerit 
tapauskohtaisesti. Työryhmien perustaminen kuuluu hallintosäännön 1. 
luvun (2§) mukaisesti kaupunginhallitukselle, minkä vuoksi 
hyvinvointilautakunta ei ota kyseiseen asiaan kantaan. 

 
 
 
Khall 25.02.2025 § 40  



 
Haapaveden kaupunki Pöytäkirja 1/2025  30 
 
Hyvinvointilautakunta § 55 11.12.2024 
Kaupunginhallitus § 40 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 11 18.03.2025 
 

 

  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Kuntalain 410/2015 23 § mukaan valtuustolle on vähintään kerran 
vuodessa saatettava tietoon sen toimivaltaan kuuluvissa asioissa tehdyt 
aloitteet ja niiden johdosta suoritetut toimenpiteet. 

  
Haapaveden kaupungin hallintosäännön 119 § mukaan 
kaupunginhallituksen on vuosittain maaliskuun loppuun mennessä 
esitettävä valtuustolle luettelo valtuutettujen tekemistä ja 
kaupunginhallitukselle lähetetyistä aloitteista ja samalla ilmoitettava,mihin 
toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. Valtuusto voi todeta, mitkä 
aloitteista on käsitelty loppuun. 
 
Hyvinvointilautakunta on käsitellyt lautakunnalle saapuneet aloitteet 
11.12.2024 kokouksessaan. 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 
1. merkitä aloitteiden käsittelyn tiedokseen. 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että 
valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyiksi. 

 
 
Päätös 1. Hyväksyttiin. 

2. Hyväksyttiin. 
 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 11    
567/12.04.00/2024    
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 

1. merkitä aloitteiden käsittelyn tiedokseen. 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että 
valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyiksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
Liitteet 

Liite 29 valtuustoaloite_haapavesiryhmä_22042024 
Liite 30 valtuustoaloite_vasemmisto_22042024 
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Kasvatus- ja koulutuslautakunnan alaista toimintaa koskevat valtuustoaloitteet 
 
KKltk 17.06.2024 § 36  
  
 

 -Kaupunginvaltuusto 21.5.2024 § 26 valtuustoaloite: 
Keskustan valtuustoryhmä: Maksuttoman toisen asteen tulevaisuus 
Haapavedellä 

 
Vastaus: 

     valm: sivistysjohtaja Erkki Seitajärvi 
  

Keskustan valtuustoryhmä on tehnyt aloitteen, jossa se esittää, että 
kaupunki selvittää:  
1. maksuttoman toisen asteen kustannukset.  
2. mahdollisuuden jatkaa toisen asteen maksuttomuutta nykyisen lain 
mukaisesti kaupungin kustantamana. 

 
Valtioneuvoston esityksenä on, että toisen asteen maksuttomuus päättyy   
sen vuoden loppuun, kun oppivelvollinen täyttää 18 vuotta. Täten opiskelijan 
maksettavaksi lukiossa tulisivat tavallisimmin kolmannen opiskeluvuoden 
keväästä lähtien kannettava tietokone, oppikirjat ja muut oppimateriaalit sekä 
ylioppilastutkinnon kokeet. 

 
Toisen asteen maksuttomuuden kustannukset lukion osalta koostuvat 
oppikirjoista tai oppikirjalisensseistä, muusta oppimateriaalista (mm. vihkot) 
sekä kannettavista tietokoneista. Oppikirjat on hankittu paperikirjoina, joten 
niiden osalta ei tule nykyisen opetussuunnitelman aikana lisäkustannuksia, 
koska kirjat lainataan. Laskennallinen kustannus arvioidun seitsemän 
vuoden käyttöajalta on noin 400 euroa/opiskelija/vuosi. 
 
Tietokoneet hankitaan leasingilla kolmeksi vuodeksi kerrallaan, joten niiden 
osalta korvattavaksi tulee kuukausittainen leasingmaksu, joka on noin 150 
eur/opiskelija/vuosi. Ylioppilaskirjoitusten osalta opiskelija saa suorittaa viisi 
ensimmäistä koetta ja niiden osalta hylättyjen kokeiden uusinnat maksutta. 
Tutkintomaksut perii ylioppilastutkintolautakunta eli niihin ei voida 
kuntatasolla vaikuttaa. 

 
Yli 18-vuotiaiden lukiolaisten määrä on vuosittain Haapaveden lukiossa 
noin 35–45   

  
 

 
Esittelijä sivistysjohtaja Seitajärvi Erkki 
 
 

 
Päätösehdotus Kasvatus- ja koulutuslautakunta päättää, että mikäli valtioneuvosto tekee 

päätöksen toisen asteen opiskelijoiden maksuttomuuden muuttamisesta, 
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jatkaa Haapaveden kaupunki entiseen tapaan lukiolaisten opintojen 
maksuttomuutta oppivelvollisuuden päättymiseen saakka. 
 
Käsittely: 
Sivistysjohtaja teki lisäyksen päätösehdotukseen kokouksessa. 

 
Sivistysjohtajan muutettu päätösehdotus: 
 

Kasvatus- ja koulutuslautakunta päättää, että mikäli valtioneuvosto tekee 
päätöksen toisen asteen opiskelijoiden maksuttomuuden muuttamisesta, 
jatkaa Haapaveden kaupunki entiseen tapaan lukiolaisten opintojen 
maksuttomuutta oppivelvollisuuden päättymiseen saakka. 
 
Lisäksi kaupunginvaltuuston 22.04.2024 § 17 Haapavesi-ryhmän  
valtuustoaloite: 
Asiointiliikenne ympärivuotiseen käyttöön, siirretään kaupunginhallituksen 
käsiteltäväksi, koska ko. toiminta ei kuulu kasvatus- ja 
koulutuslautakunnan alaiseen toimintaan.  
 

Päätös Sivistysjohtajan muutetun päätösehdotuksen mukainen.   
 
 
 MERK: 
 Kaisa Laitila saapui tämän pykälän käsittelyn alkaessa ko 16:35. 
 
Khall 14.10.2024 § 215  
  
 
 
Valmistelija vt. hallintojohtaja Pirkkalainen Tarja 

 
Kuntalain 410/2015 23 § mukaan valtuustolle on vähintään kerran 
vuodessa saatettava tietoon sen toimivaltaan kuuluvissa asioissa tehdyt 
aloitteet ja niiden johdosta suoritetut toimenpiteet. 
  
Haapaveden kaupungin hallintosäännön 119 § mukaan 
kaupunginhallituksen on vuosittain maaliskuun loppuun mennessä 
esitettävä valtuustolle luettelo valtuutettujen tekemistä ja 
kaupunginhallitukselle lähetetyistä aloitteista ja samalla ilmoitettava,mihin 
toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. Valtuusto voitodeta, mitkä 
aloitteista on käsitelty loppuun. 
  
Kasvatus- ja koulutuslautakunta on käsitellyt lautakunnalle toimitetut 
valtuustoaloitteet kokouksessaan  17.6.2024 § 36. 
 
Aloite Asiointiliikenne ympärivuotiseen käyttöön (Kvalt 22.4.2024) kuuluu 
kaupunginhallituksen käsiteltäväksi. 
 
Kaupunginhallitus vastaa aloitteeseen seuraavaa: 
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Pohde järjestää kuljetuspalvelua Pohteen alueen kunnissa vammaisille 
henkilöille, sairaille ja ikäihmisille, jotka eivät pysty käyttämään 
joukkoliikennevälineitä sairauden, vamman tai muun vastaavanlaisen 
toimintakykyä alentavan syyn takia. Palvelua voi käyttää työssäkäyntiin, 
opiskeluun, asiointiin, yhteiskunnalliseen osallistumiseen ja jokapäiväiseen 
elämään kuuluvien asioiden hoitamiseen. Kuljetuspalveluilla pyritään 
tukemaan itsenäisen asumista. Matkustajalla voi tarvittaessa olla 
mukanaan saattaja. 
Palvelua käyttävä voi matkustaa esimerkiksi taksilla, kutsutaksilla tai 
yhteiskuljetuksella. Kuljetuspalveluina järjestetään välttämättömästi 
tarvittavat ja kohtuulliset matkat. 
 
Lisätietoa Pohteen palvelusta tästä linkistä Pohteen kuljetuspalvelu. 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 
1. merkitä kasvatus- ja koulutuslautakunnan käsittelyn 17.6.2024 § 36 
tiedokseen. 
2. käsitellä ja antaa vastauksen aloitteeseen: Asiointiliikenne 
ympärivuotiseen käyttöön (Kvalt 22.4.2024) 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle. 
3. esittää, että valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyiksi. 

 
Käsittely Keskustelun aikana Ulpu Ollila teki vastaehdotuksen: 
 Kaupunginhallitus päättää ottaa käyttöön asiointiliikenteen toteuttamisen  
 ympärivuotisesti nykyisen kesäajan mallin mukaisesti.  
 
 Vastaehdotus raukesi kannattamattona. 
 
 Puheenjohtaja ehdotti asian palauttamista valmisteluun. 
 
Päätös 1. Hyväksyttiin. 

2. Asia päätettiin yksimielisesti palauttaa valmisteluun. 
3. Hyväksyttiin. 
4. Hyväksyttiin. 

 
 Merkiitiin, että Ilkka Repo poistui kokouksesta tämän asiakohdan käsittelyn 

ja päätöksenteon jälkeen  klo 13.24 
 Merkittin, että varajäsen Aleksi Hintta saapui kokoukseen tämän 

asiakohdan käsittelyn ja päätöksenteon jälkeen klo 13.24.  
 
Khall 06.11.2024 § 233  
  
 
 
Valmistelija vt. hallintojohtaja Pirkkalainen Tarja 
 
 Haapaveden kaupunki järjestää koulujen lukuvuoden ajan kyydityksen 

koululaisille.  Tätä palvelua voivat myös muut kuntalaiset käyttää. Kesäisin, 

https://pohde.fi/palvelut/sosiaalihuollon-kuljetuspalvelut/?area=haapavesi#Valitse%20asiointipaikka
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jolloin koulukyydityksiä ei ole, on käytössä asiointikyyti 
kutsutaksiperiaatteella kaupungin lukuun linja-autolipun hinnalla. 

 
 Kuntalaisten on mahdollisuus tarvittaessa käyttää kelakyytiä 

terveydenhoidon palveluita varten ja niistä saa lisätietoa Pohteelta. 
Kelakyydit on tarkoitettu sote-palveluihin liittyviin asiointeihin, lisätietoa 
https://www.kela.fi/taksimatkat. 

 
 Pohde voi myöntää sosiaalietuutena liikkumisen tuen palvelua 

liikuntarajoitteisille asiointia ym. osallistumista varten, Pohteen 
kuljetuspalvelu. 

 
 Nykyiset kuljetuspalvelut täydentävät hyvin Kelan ja Pohteen 

kuljetuspalveluilla. Kaupungin ollessa haastavassa taloudellisessa 
tilanteessa, ei ole mahdollisuutta lisätä kaupungin kuljetuspalveluita. 
Kuljetuspalveluihin päin vastoin kohdistuu talouden tasapainottamisen 
vuoksi säästöpainetta. 

 Kaupunki lisää tiedotusta eri kuljetuspalvelumahdollisuksista kaupungin 
kotisivuilla. 

 
  

 
Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus: 

1. saattaa vastauksen aloitteeseen tiedoksi valtuustolle. 
2. esittää, että valtuusto toteaa aloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 
Käsittely Keskustelun aikana Ulpu Ollila teki vastaehdotuksen: 

Haapaveden kaupunki laajentaa nykyisen kesäajan asiointikyyditykset 
ympärivuotiseksi, erityisesti niille kuntalaisille, joilla on heikentyneet 
liikkumismahdollisuudet mutta jotka eivät ole oikeutettuja Pohteen 
kuljetuspalveluihin tai Kela-takseihin. 

  
 Aila Aakko kannatti Ollilan vastaehdotusta.  
  

Timo Niemelä ehdotti asian palauttamista valmisteluun. 
 

Puheenjohtaja rajasi keskustelun koskemaan asian valmisteluun 
palauttamista. 
 
Aila Aakko veti kannatuksensa Ollilan vastaehdotukseen takaisin. 
 
Ulpu Ollila veti vastaehdotuksensa takaisin. 
 
Kaupunginhallitus päätti yksimielisesti palauttaa asian valmisteluun.  

 
  
Päätös Asia päätettiin yksimielisesti palauttaa valmisteluun. 
 
 

https://www.kela.fi/taksimatkat
https://pohde.fi/palvelut/sosiaalihuollon-kuljetuspalvelut/?area=haapavesi#Valitse%20asiointipaikka
https://pohde.fi/palvelut/sosiaalihuollon-kuljetuspalvelut/?area=haapavesi#Valitse%20asiointipaikka
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Khall 25.02.2025 § 41  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Kaupunginhallitus on palauttanut aloitteen asian uudelleen valmisteluun 
6.11.2024 kokouksessaan. 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Asiointiliikenne suunnitellaan vuoden 2026 talousarvion laadinnan 
yhteydessä. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 12    
311/12.00.01/2024    
 

 
Päätösehdotus Asiointiliikenne suunnitellaan vuoden 2026 talousarvion laadinnan 

yhteydessä. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
 
 
Liitteet 

Liite 31 Valtuustoaloite, maksuton toinen aste. keskustan 
valtuustoryhmä 

Liite 32 Asiointiliikenne ympärivuotiseen käyttöön 22042024_aloite 
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Vastaukset teknistä lautakuntaa ja hyvinvointilautakuntaa koskeviin valtuustoaloitteisiin sekä 
vastaus kuntalaiskyselyyn 
 
Khall 25.02.2025 § 44  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Kuntalain 410/2015 23 § mukaan valtuustolle on vähintään kerran 
vuodessa saatettava tietoon sen toimivaltaan kuuluvissa asioissa tehdyt 
aloitteet ja niiden johdosta suoritetut toimenpiteet. 
  
Haapaveden kaupungin hallintosäännön 119 § mukaan 
kaupunginhallituksen on vuosittain maaliskuun loppuun mennessä 
esitettävä valtuustolle luettelo valtuutettujen tekemistä ja 
kaupunginhallitukselle lähetetyistä aloitteista ja samalla ilmoitettava,mihin 
toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. Valtuusto voitodeta, mitkä 
aloitteista on käsitelty loppuun. 
 
Tekninen lautakunta on käsitellyt lautakunnalle saapuneet aloitteet 
19.02.2025 kokouksessaan. 
 
Vastaukset: 

 1. Kaupunginvaltuusto 12.11.2024 § 47: 
Valtuustoaloite Selvitys mopokerhoa varten: 
- vt. Hyvinvointijohtajan lausunto asiaan: 
Mopokerhon järjestämistä voidaan selvitellä järjestettäväksi esimerkiksi 
hankkeen tai Harrastamisen Suomen Mallin kautta. Mopokerho vaatii 
kuitenkin tälle tarkoitukselle sopivat tilat. 
 
- Tekninen lautakunta toteaa, että Haapaveden kaupungilla ei ole tällä 
hetkellä kyseiseen toimintaan soveltuvia tiloja vapaana. Vapautuvien tilojen 
soveltuvuutta nuorten mopokerhon kokoontumispaikaksi selvitellään 
kiinteistöjen vapautumisen myötä. 
 
2. Kaupunginvaltuusto 10.12.2024 § 56: 
Valtuustoaloite Lämmön älyohjaus: 
- Kaupungin kiinteistöt käyttävät pääsääntöisesti tytäryhtiön tuottamaa 
kaukolämpöä, kiinteistöjen lämmönsiirtona toimii vesikiertolämmitys.  
Joka reagoi hitaasti lämpötilan muutoksiin. Lämpötilan pudottaminen 
esimerkiksi viikonlopuksi viilentää kiinteistön rakenteita jonka 
lämmittäminen takaisin vie suhteessa energiaa enemmän kun tasainen 
lämpötila. Pitempinä lomajaksoina lämpötila voidaan tarvittaessa pudottaa 
kiinteistö automaation kautta. Tehtyjen selvitysten perusteella sijoittaminen 
älytermostaatteihin ei ole järkevää. 
 
 
Hyvinvointilautakunta on käsitellyt ja antanut vastauksensa seuraavaan 
aloitteeseen kokouksessaan 11.11.2024 §44. 

 



 
Haapaveden kaupunki Pöytäkirja 1/2025  37 
 
Tekninen lautakunta § 8 19.02.2025 
Kaupunginhallitus § 44 25.02.2025 
Kaupunginvaltuusto § 13 18.03.2025 
 

 

Valtuustoaloite_ PS_Hintta_Nuorisovaltuuston jäsenten nimeäminen 
lautakuntiin_06022024 
 
Vastaus: Nuorisovaltuuston edustajat ovat olleet nimettyinä lautakuntiin. 
Nuorisovaltuusto on kokouksessaan 21.3.2024 §7, valinnut nykyiset 
edustaja lautakuntiin. 
 
Vastaus kuntalaiskysymykseen kuntalaiselta (Heikki Pitkälä; Hary): 
Kiinteistöveron laskeminen – veroprosentti. 
 
Talousjohtajan vastaus: 
Kiinteistöveroprosentit käsitellään talousarvioprosessin aikana 
talousarvioseminaarissa sekä erikseen veroprosentteja koskevissa 
kokouksissa kaupunginhallituksessa ja lopulta valtuustossa.  
 
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 
1. merkitä aloitteiden käsittelyn tiedokseen. 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että 
valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyiksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 13    
68/00.02.06/2025    
 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 

1. merkitä aloitteiden käsittelyn tiedokseen. 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että 
valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyiksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
Liitteet 

Liite 33 Valtuustoaloite Selvitys mopokerhoa varten 
Liite 34 Valtuustoaloite Selvitys lämmön älyohjaus 
Liite 35 Kysely kuntalaiselta 
Liite 36 Valtuustoaloite Nuorisovaltuuston jäsenten nimeäminen 

lautakuntiin_Hintta_PS 
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Vastauksia valtuutettujen kyselyihin ja aloitteisiin 
 
Kvalt 18.06.2024 § 33  
  
 
 
 Kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen valtuustoryhmällä 

ja valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja 
hallintoa koskevissa asioissa. Aloite annetaan kirjallisesti puheenjohtajalle 
kokouksessa. 

 
 Aloite on sitä enempää käsittelemättä lähetettävä kaupunginhallituksen 

valmisteltavaksi. Valtuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian 
valmistelusta käydään lähetekeskustelu. 

 (Haapaveden kaupungin hallintosääntö §119 Valtuutettujen aloitteet.)   
 

Päätös Valtuustoaloite: Haapaveden kaupunki jatkaa valtuuston kokousten 
kuvaamista Paikallis TV:n (Veli Lesell) kanssa entiseen tapaan. Ilkka 
Repo, PS. 
Valtuustoaloite: Yhteisötilan perustaminen Haapavedelle tukemaan 
paikallisia pienyrittäjiä ja etätyöntekijöitä. Haapavesi-ryhmä. 
Valtuustoaloite: Uuteen yläkouluun akustinen piano ja iso koti-
/koneistokantele. Haapavesi-ryhmä. 
Valtuustoaloite: Crowdsorsa- mobiilisovelluksen käyttöönotto 
vieraslajitorjuntaan Haapavedellä. Haapavesi-ryhmä. 

 
 
 
Khall 14.10.2024 § 213  
  
 
 
Valmistelija vt. hallintojohtaja Pirkkalainen Tarja 

 
Haapaveden kaupungin hallintosäännön §119 mukaan valtuustoryhmällä 
ja valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja 
hallintoa koskevissa asioissa. Aloite annetaan kirjallisesti puheenjohtajalle 
kokouksessa. 
 
 Aloite on sitä enempää käsittelemättä lähetettävä kaupunginhallituksen 
valmisteltavaksi. Valtuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian 
valmistelusta käydään lähetekeskustelu. Kaupunginhallituksen on 
vuosittain maaliskuun loppuun mennessä esitettävä valtuustolle luettelo 
valtuutettujen tekemistä ja kaupunginhallitukselle lähetetyistä aloitteista, 
joita valtuusto ei edellisen vuoden loppuun mennessä ole lopullisesti 
käsitellyt.  
 
Samalla on ilmoitettava, mihin toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. 
Valtuusto voi todeta, mitkä aloitteista on käsitelty loppuun. 
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Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
 

Päätösehdotus Valtuustoaloitteet ja kyselyt kaupunginhallitus päättää lähettää 
valmisteltavaksi hallintokuntiin ja viranhaltijoille seuraavasti: 
 
- Kaupunginjohtaja / hallinto- ja  talousjohtaja: Haapaveden kaupunki 
jatkaa valtuuston kokousten kuvaamista Paikallis TV:n (Veli Lesell) kanssa 
entiseen tapaan. 
- Yritysasiantuntija / kaupunginjohtaja: Yhteisötilan perustaminen 
Haapavedelle tukemaan paikallisia pienyrittäjiä ja etätyöntekijöitä.  
- Kasvatus- ja koulutuslautakunta: Uuteen yläkouluun akustinen piano ja 
iso koti-/koneistokantele.  
- Ympäristö- ja terveyslautakunta: Crowdsorsa- mobiilisovelluksen 
käyttöönotto vieraslajitorjuntaan Haapavedellä. 
 

Päätös Hyväksyttiin. 
 
 
 
Khall 25.02.2025 § 42  
  
 
 
Valmistelija hallintopäällikkö Pirkkalainen Tarja 

 
Kuntalain 410/2015 23 § mukaan valtuustolle on vähintään kerran 
vuodessa saatettava tietoon sen toimivaltaan kuuluvissa asioissa tehdyt 
aloitteet ja niiden johdosta suoritetut toimenpiteet. 
  
Haapaveden kaupungin hallintosäännön 119 § mukaan 
kaupunginhallituksen on vuosittain maaliskuun loppuun mennessä 
esitettävä valtuustolle luettelo valtuutettujen tekemistä ja 
kaupunginhallitukselle lähetetyistä aloitteista ja samalla ilmoitettava,mihin 
toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. Valtuusto voi todeta, mitkä 
aloitteista on käsitelty loppuun. 

  
 Ohessa liitteenä vastaukset valtuustoaloitteisiin: 
 

Valtuustoaloite: Haapaveden kaupunki jatkaa valtuuston kokousten 
kuvaamista Paikallis TV:n (Veli Lesell) kanssa entiseen tapaan. Ilkka 
Repo, PS. 
 
Valtuustoaloite: Yhteisötilan perustaminen Haapavedelle tukemaan 
paikallisia pienyrittäjiä ja etätyöntekijöitä. Haapavesi-ryhmä. 
 
Valtuustoaloite_Vasemmisto_Yhdistysavustustusten määrän nostaminen 
 
Vastaukset kysymyksiin: Ilkka Repo, kvalt 22.4.2024.  
 

Esittelijä kaupunginjohtaja Jussila Esa 
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Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 
1. merkitä aloitteiden käsittelyn tiedokseen. 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että 
valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
 
Kvalt 18.03.2025 § 14    
317/00.02.00/2024    

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää: 

1. merkitä aloitteiden käsittelyn tiedokseen. 
2. saattaa vastaukset aloitteisiin tiedoksi valtuustolle ja esittää, että 
valtuusto toteaa aloitteet loppuunkäsitellyksi. 
 

Päätös 1. Hyväksyttiin. 
2. Hyväksyttiin. 

 
 
Liitteet 

Liite 37 Valtuustoaloite_yhteisötilan perustaminen_hary 
Liite 38 Vastaus valtuustoaloitteeseen, Valtuustoaloite HARY_ 

yhteisötilan perustaminen 
Liite 39 valtuustoaloite_Repo_PS 
Liite 40 Kysymys_22.4.2024_Repo 
Liite 41 Kysymys 2_Repo_22.4.2024 
Liite 42 Kysymys_3_Repo_22.4.2024_lakipalvelut 
Liite 43 Vastaukset kysymyksiin_ Ilkka Repo_ 22.4.2024 
Liite 44 Vastaus  aloitteeseen_Haapaveden kaupunki jatkaa valtuuston 

kokousten kuvaamista Paikallis TV (Veli Lesell) kanssa 
entiseen tapaan_Repo 

Liite 45 Valtuustoaloite_ Vasemmisto_ Yhdistysavustusten määrän 
nostaminen 

Liite 46 Vastaus valtuustoaloitteeseen_ 
Vasemmisto_Yhdistysavustusten määrän nostaminen 

Liite 47 Valtuustoaloite_Crowdsorsa-mobiilisovelluksen käyttöönotto 
Liite 48 Vastaus_valtuustoaloite Crowdsorsa- sovelluksen käyttöönotto 
Liite 49 Valtuustoaloite_soittimet uuteen yläkouluun_hary 
Liite 50 Vastaus aloitteeseen, valtuustoaloite_HARY_ Uuteen 

yläkouluun akustinen piano ja iso koti ja - tai koneistokantele 
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Valtuutettujen aloitteet ja kyselyt 
  
Kvalt 18.03.2025 § 15    
114/00.02.00/2025    
 

Kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen valtuustoryhmällä 
ja valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja 
hallintoa koskevissa asioissa. Aloite annetaan kirjallisesti puheenjohtajalle 
kokouksessa. Aloite on sitä enempää käsittelemättä lähetettävä 
kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 
 
Valtuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian valmistelusta 
käydään lähetekeskustelu. (Haapaveden kaupungin hallintosääntö §119 
Valtuutettujen aloitteet.) 
   

  
Päätös Valtuustoaloite 18.3.2025, Aila Aakko, Vasemmisto. Maksuton 

varhaiskasvatus. 
Valtuustoaloite 18.3.2025, Aila Aakko, Vasemmisto. Uimahallin sunnuntai 
aukiolon kokeilujakso. 
Valtuustoaloite 18.3.2025, Marko Martinmäki, PS. Onnimannin leikkipihan 
valaistus. 
Valtuustokysely, Leila Särkipaju, Keskusta. Kylätalkkaritoiminnan 
jatkaminen. 
Valtuustokysely, Heikki Pitkälä, Hary., ym. Kuntavaaleihin liittyvästä 
tiedottamisesta. 

 
 
Liitteet 

Liite 51 Valtuustoaloite 18.3.2025, maksuton varhaiskasvatus_Aakko 
Liite 52 Valtuustoaloite 18.3.2025, uimahallin 

sunnuntaiaukiolokokeilu_Aakko_vas. 
Liite 53 Valtuustoaloite 18.3.2025, Onnimannin piha 
Liite 54 Valtuustokysely 18.3.2025 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 1, § 2, § 3, § 9, § 10, § 11, § 15 

 

Muutoksenhakukielto 

Päätökseen, joka koskee vain asian valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa 
kuntalain 136 §:n mukaan hakea muutosta. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 4, § 5, § 6, § 7, § 8 
 
VALITUSOSOITUS 
 
Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella. 
 
Valitusoikeus 

Oikaisuvaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea 
muutosta kunnallisvalituksella vain se, joka on tehnyt alkuperäistä 
päätöstä koskevan oikaisuvaatimuksen.  

 
Mikäli alkuperäinen päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, 
saa tähän päätökseen hakea muutosta kunnallisvalituksella myös: 

 
• se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen 

tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä 
 

• kunnan jäsen. 
 
Valitusaika 

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen 
tiedoksisaannista. 

 
Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan 
viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 

 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta 
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä 
tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin 
lähettämisestä.  

 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän 
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä 
tietoverkossa. 

 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen 
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai 
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä 
arkipäivänä sen jälkeen. 

 
Valitusperusteet 
  Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että 
 

• päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 
• päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai 
• päätös on muuten lainvastainen. 

 
Valittajan tulee esittää valituksen perusteet ennen valitusajan 
päättymistä. 
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Valitusviranomainen 
Kunnallisvalitus tehdään Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelle.  
 
Postiosoite: PL 189, 90101 Oulu  
Käyntiosoite: Isokatu 4, 3 krs. 90100 Oulu  
Sähköpostiosoite: pohjois-suomi.hao@oikeus.fi 
Faksinumero: 029 5642841  
Puhelinnumero: 029 5642800 
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten 
asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

 
Valituksen muoto ja sisältö 

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää 
vaatimuksen kirjallisesta muodosta. 

Valituksessa on ilmoitettava: 

1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 

2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen 
vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset); 

3) vaatimusten perustelut; 

4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös 
ei kohdistu valittajaan. 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos 
puhevaltaa käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän 
yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen 
vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu 
osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää 
(prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden 
prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista 
osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat. 

Valitukseen on liitettävä: 

1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 

2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu 
selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta; 

3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole 
jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 

Oikeudenkäyntimaksu 
Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu 
sen mukaan kuin tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään.  

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Pöytäkirja 

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Haapaveden 
kaupungin kirjaamosta.  

 
Postiosoite: PL 40, 86601 Haapavesi    
Käyntiosoite: Tähtelänkuja 1, 86601 Haapavesi 
Sähköpostiosoite: haapaveden.kaupunki@haapavesi.fi  
Puhelinnumero: 0447591300  
 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista torstaihin klo 9.30 – 15.00 ja 
perjantaisin 9.30 – 14.00. 

 
Pöytäkirja asetetaan yleisesti nähtäväksi kaupungintalolla ja yleisessä 
tietoverkossa 25.03.2025  
 
 
Asianosaiselle lähetettävään valitusosoitukseen merkitään 
lähettämispäivä: 
 
Päätös on annettu asianosaiselle tiedoksi kirjeellä, joka on lähetetty  
 
Päätös on annettu asianosaiselle tiedoksi sähköpostilla, joka on 
lähetetty 

 
 
 
 


